
 

   

Връчват наградата по хуманитаристика на името на
академик Юрдан Трифонов за 2024 г.
понеделник, 28 октомври 2024

В навечерието на 1 ноември – Ден на народните будителите, Съюзът на учените в България – клон
Плевен, съвместно с Община Плевен ще връчи наградата по хуманитаристика на името на известния
плевенчанин академик Юрдан Трифонов. Наградата е учредена през 2009 г. и се връчва на творец или
творчески колектив за цялостен принос за духовното, културно и научно развитие на Плевен и
Плевенския край.

След проведен конкурс Съюзът на учените в България – клон Плевен, и жури в състав доц. Теодора
Вълова, д.п.н., доц. д-р Емилия Лакова, д.м., проф. д-р Пламен Лаков, доц. д-р Владислав Савов, доц. д-р
Димитър Димитров и д-р Райна Гиндева, д.м. определи:

Детска хорова формация „Звъника“ с художествен ръководител Ваня Делийска за носител на наградата
по хуманитаристика на името на академик Юрдан Трифонов за 2024 г.

Тържественото връчване на наградата - диплом и плакет с лика на академик Юрдан Трифонов, ще се
състои на 29 октомври (вторник) от 17:30 часа в художествена галерия „Илия Бешков“. Ще бъде
представена и книгата на доц. Тодор Начев „Лозарството по българските земи от възникването му до
XX век“. Церемонията ще завърши с музикален поздрав от хора „Звъника“.

Академик Юрдан Трифонов (1864-1949) е Виден български учен - енциклопедист, един от
първостроителите на родната наука. Почетен доктор на Софийския университет със значими
проучванията в областта на българското езикознание и на старобългарския език, на българската
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литература през Средновековието и възрожденската ни литературна история, на фолклористиката и
българската история – политическа, църковна, културна. За своя роден град акад. Юрдан Трифонов
дава твърде много с написването на „История на града Плевен до Освободителната война”, резултат на
дългогодишна упорита изследователска работа и заслужено получава престижното признание –
„историкът на Плевен”.
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